



Baleares

ORGANO DE FALANGE ESPAÑOLA TRADICIONALISTA Y DE LAS J.O.N.S.

REDACCION, DANOS, 5
Redacción 2078
Teléfonos: Administración 1746

Palma de Mallorca, Domingo 7 Octubre de 1945

ARO VII 1.º: NUMERO 1.839
PRECIO 25 CENTIMOS
Suscripción mensual: 5'15 pesetas

Byrnes explica el fracaso de la Conferencia de Londres

"Ha terminado con un estancamiento. Pero en una segunda oportunidad continuaremos laborando por la paz"

Washington. — En una alocución radiada a todo el país por el Ministro de Asuntos Exteriores James Byrnes a su regreso de la reunión de Londres y con objeto de informar sobre los resultados de la misma, dijo entre otras cosas:

La primera reunión del Consejo de Ministros de Relaciones Exteriores en la capital inglesa terminó con un estancamiento. Pero esto no debe ni puede privarnos de una segunda y mejor oportunidad, para continuar laborando por la paz.

En el pasado se me criticó y censuró por ser hombre propicio a las transacciones. Confieso mi creencia de que la paz y el progreso político en cuestiones interiores dependían de transacciones inteligentes. La delegación norteamericana actuó en Berlín dentro de ese mismo espíritu y también ha actuado en Londres.

EL ENTENDIMIENTO ES ESENCIAL PARA LOGRAR EL ACUERDO

La experiencia revela — dijo a continuación Mr. Byrnes — que es esencial un cierto grado de entendimiento entre las grandes potencias para lograr un acuerdo general entre muchas naciones. El Consejo no había de hacer arreglos de paz, sino simplemente organizar una labor preparatoria necesaria para dichos arreglos de paz.

La primera sesión del Consejo estaba destinada a transmitir a los representantes de los Ministros de Asuntos Exteriores la preparación de los tratados para con Italia, Rumania, Bulgaria, Hungría y Finlandia. Era esta una tarea de exploración, para encontrar los puntos en que nos hallábamos de acuerdo y los puntos en que diferíamos.

EL TRATADO DE PAZ CON ITALIA

Por lo que respecta al tratado con Italia, creo que adelantamos mucho en el sentido de ponernos de acuerdo sobre las directrices que requieren la tarea de nuestros suplentes.

Discutida, aunque no fué resuelta, la cuestión fronteriza entre Yugoslavia e Italia, resultó alentador comprobar que era posible convenir en que la línea debería, en rasgos generales, estar gobernada por las razones étnicas y en que, independientemente de su soberanía, Trieste debería ser puesta libre bajo el control internacional.

Hubo algunas diferencias sobre la forma de disponer la limitación de los armamentos; pero, según nuestro criterio, Italia debería confiar en las Naciones Unidas, en cuanto a la protección contra la agresión y no debería entrar en competencia de armamentos cuando todos sus recursos son necesarios para el restablecimiento de la economía civil.

Este criterio logró la aceptación general. El Consejo se mostró en general de acuerdo en que las islas del Dodecaneso deberían pasar a Grecia, aunque el asentimiento de uno de los miembros, se hizo con reservas, mientras su gobierno consideraba y estudiaba las cuestiones relativas a este asunto.

Hubo acuerdo general en que las colonias italianas deberían quedar sometidas a las disposiciones de la administración de la Sociedad de Naciones Unidas y se expusieron varios criterios sobre la forma preferida de fideicomiso para las colonias.

También se convino en que la soberanía italiana quedaría restablecida cuando se concertase el (Continúa en la octava pág.)

Mas de 23 millones serán invertidos en obras contra el paro

Por la Diputación de MURCIA

MURCIA.—MAS DE 23 MILLONES DE PESETAS VAN A SER INVERTIDOS POR LA DIPUTACION EN LA REALIZACION DE OBRAS CONTRA EL PARO. DE ELLOS QUINCE MILLONES SE DEDICARAN A LA CONSTRUCCION DE OBRAS EN DIECIOCHO PUEBLOS DE LA PROVINCIA. SE CALCULA QUE VARIOS MILLARES DE PRODUCTORES TENDRAN PRONTO TRABAJO. OCHO MILLONES Y MEDIO DE PESETAS SE DEDICARAN A CAMINOS VECINALES. — Cifra.

Declaraciones del Arzobispo Primado al corresponsal de «El Pueblo» de Buenos Aires

"En la hora actual el deber de España consiste en evolucionar pacíficamente hacia la normalidad"

Toledo. — El corresponsal de Buenos Aires «El Pueblo», José María Ferrud García, ha visitado recientemente al Arzobispo Primado, quien le ha hecho unas declaraciones para su periódico. Dijo que nunca pensó que su pastoral alcanzara tanta resonancia, pero que le llueven de todas partes escritos y radios y periódicos extranjeros que hablan también de sus escritos. Refiriéndose a la cruzada española, dijo: «Salta a la vista de cualquiera el derecho natural que tuvo el pueblo español para alzarse en armas contra un Gobierno que no podía contener los desmanes, que hombres sin conciencia cometían contra todos y especialmente contra la Iglesia. Por eso el Alzamiento se convirtió en cruzada «Pro aris et focis». Como tal reconocieron los Soberanos Pontífices y proclamamos ante la faz del Mundo todos los Obispos de España en nuestra Pastoral colectiva.» En la hora actual, añade, el deber de España consiste en evolucionar pacíficamente hacia la normalidad. Nada de bandazos que ofrezcan peligro y nos puedan ocasionar otra contienda interna. Terminó diciendo que sería muy conveniente que las repúblicas de América española conozcan a fondo la realidad de la vida en la madre patria; que se estrechen más y más los lazos intelectuales entre estos pueblos y la nación que les llevó la luz de la fe y de la cultura.—Cifra.

KRAMER acusa a HIMMLER

«LAS ORDENES ERAN «LIQUIDAR» A LOS RECLUSOS»

Lunenburg. — Kramer, en su nueva declaración escrita, acusa a Himmler como inductor y principal responsable de los crímenes por los cuales son juzgados él y 44 de sus antiguos compañeros. También se leyó la declaración de Elizabeth Volkenrath, que acusa también a Himmler y al Jefe del Campo de concentración de Auschwitz. Afirmó que ella era muy severa y que en una ocasión tapó los oídos a los prisioneros destinados a las cámaras de gas, pero siempre trató de no olvidar que era una mujer y un ser humano. Kramer afirma en su declaración, que las órdenes de gasear procedían de Berlín e iban firmadas por un ayudante de Himmler. Las órdenes eran: «Liquidar» a los reclusos y enviar sus cuerpos al profesor Hirt de la Universidad de Estrasburgo.—Efe.

Combates al arma blanca en Buenos Aires

Más de 3.000 estudiantes detenidos

Montevideo. — La policía bonaerense, dice la Radio Montevideo, ha usado bombas lacrimógenas para dispersar a la muchedumbre que seguía a una manifestación de noventa y cinco mujeres que se dirigía a la Casa Rosada. La Casa Rosada se halla rodeada por la policía armada y tropas regulares. En toda la capital y sobre todo en los edificios públicos,

se libran combates al arma blanca. En Rosario, los estudiantes siguen ocupando los edificios. Han sido suspendidos de sus funciones el Rector y los catedráticos de la Universidad de Buenos Aires.

Han sido detenidos más de 3.000 estudiantes a consecuencia de los encuentros habidos entre los escolares y los simpatizantes del Coronel Perón.—

Se reúne en Tánger la comisión de control

Tánger se ha reunido la comisión de control, que se dedicó al estudio de varios asuntos relacionados con el nombramiento de personal y el futuro presupuesto de la Zona de Tánger.

No se facilitó la nota acostumbrada después de las sesiones.

El próximo día 11 serán transferidos los servicios administrativos principales, tales como la policía, correo cherifiano, hacienda, aduanas, etc. a las autoridades estatutarias.

El próximo día 9 llegará El Mendeb, representante del Sultán que lo hará en un buque de guerra francés procedente de Casablanca. Le acompañarán dos «guns» indígenas de las tropas indígenas francesas de Marruecos.

Los soldados no permanecerán probablemente en Tánger después de la ceremonia de la antigua Mendubia, donde se instalará el Mendub como suprema autoridad indígena.—Efe.

DAMASKINOS EN PARIS



Paris. — El General De Gaulle, recibe al Regente de Grecia, Arzobispo Damaskinos, durante la estancia de este en la capital francesa. — (Foto Cifra)

LAVAL expulsado otra vez de la Sala

La sesión tuvo que ser suspendida en dos ocasiones

Paris. — Por segunda vez desde el comienzo de la vista de su causa, Laval fué expulsado de la Sala de la Audiencia por desacato al tribunal. Esto ocurrió casi al principio de la tercera sesión, que hubo de ser suspendida en dos ocasiones, y que superó por inmutables a la del jueves. Toda la jornada transcurrió en constante escándalo, en el que participaban por igual los jueces, jurados, fiscales, el procesado y los defensores. Laval negóse a comparecer, y anunció que se negaría

a hablar como hizo Petain durante su proceso.

La sesión terminó en ausencia del acusado y sus defensores, que se solidarizaron con él. El Presidente del Tribunal dió por terminado el interrogatorio de Laval y empezó el de los testigos.

El ex Presidente de la República, Lebrun, fué el primero en declarar y dijo que le había dicho a Laval que era mejor para Francia ser gobernada por un «gauleter» alemán que por un gobierno francés sometido a Alemania.—(Efe).

Entierro de Fernández Cuesta

El Ministro de Justicia, hermano del ilustre periodista fallecido, presidió el duelo

Madrid. — A las once de la mañana se ha verificado el entierro de Manuel Fernández Cuesta. Ha constituido una manifestación de duelo a la que se han sumado periodistas, autoridades deportivas, toreros y gran número de personas que formaban en el cortejo Poco antes de las once de la mañana llegaron al Sanaatorio los Ministros de Asuntos

Exteriores, Obras Públicas, Industria y Comercio, Educación Nacional, Presidente de las Cortes, Trabajo, Aire, Subsecretario de la Presidencia, Educación Popular, el Director General de Seguridad y muchas mas personalidades. El clero parroquial con Cruz alzada precedía el arca de caoba que contenía los restos, conducidos a hombros por la redacción de «Marca», seguían dos automóviles con coronas. La presidencia del duelo la formaban los hermanos del finado Raimundo Ministro de Justicia, Nemesio y el hijo del fallecido y miembros del Gobierno. El duelo se despidió al final de la calle de Juan Bravo y casi todos los componentes de la fúnebre comitiva siguieron hasta el Cementerio de Alameda donde han recibido sepultura los restos del ilustre periodista. — Cifra.

LA VIUDA DE FERNANDEZ CUESTA

Madrid. — La Asociación de la Prensa gestiona cerca del Ministro de Educación para que sea concedida a la viuda de Manuel Fernández Cuesta el sueldo íntegro que disfrutaba su marido ya que al fallecer este le ha dejado en muy mala situación económica. — Cifra.

Agua

Más restricciones en Madrid

Madrid. — En el suministro de agua a la capital, el Ministerio de Obras Públicas y los servicios del canal de Isabel II, han impuesto las siguientes nuevas restricciones de agua en la red de distribución de Madrid. Desde las 16 hasta las 8 horas de cada día, supresión de todo riego en acemanga a los jardines públicos y particulares y el lavado de coches a chorro.—(Cifra).

Ha sido abandonada la idea de desmilitarizar los Dardanelos

Según el corresponsal del «Times» en Stambul

Londres. — El corresponsal del «Times» en Estambul dice que, según informaciones de Londres, la primitiva idea de desmilitarizar el paso de los Dardanelos ha sido abandonada, causando gran satisfacción en Turquía.

Esta desmilitarización afectaría a la defensa de la frontera turca en Europa y comprometería su seguridad. El Gobierno turco parece dispuesto a dar seguridades y garantías para el libre paso de buques en tiempo de paz o de guerra, pero con la garantía de no conceder bases o permitir la presencia de fuerzas extranjeras en territorio turco.—(Efe).

El vencedor del Pacífico en Washington



Washington. — Ha regresado el Almirante Nimitz. El pueblo norteamericano le ha tributado un gran recibimiento como héroe nacional que ha sobrepasado al que se hizo a Eisenhower y a Vannright. Una formación de mil aviones surcaba el espacio. — Efe.

ENTRE ELLOS...

Prieto se quedó con 35 millones de dólares

Nueva York. — El diario «World» publica un artículo en el que afirma que el Gobierno republicano español «exiliado» en Méjico está dominado por Indalecio Prieto, desde que el odio personal existente entre Prieto y Negrín impidió una verdadera unión de todas las fuerzas izquierdistas.

Añade que Prieto huyó de España llevándose cuarenta millones de dólares que le confió Negrín, para que los ocultara en el extranjero.

De estos cuarenta millones de dólares se han invertido uno o dos en ayudar a los emigrados y tres millones fueron incautados por el Gobierno mejicano, que los ha devuelto ahora a Giral.

El resto sigue en poder de Prieto, que nunca ha querido dar cuenta a nadie de esos fondos.—Efe.

UNA CRONICA CADA DIA



Con perdón de Mister Laski

PUEDE que nosotros tengamos que instituir. Es probable que algo hayamos de acomodar para insertarnos definitivamente en la nueva corriente ideológica del mundo, cuando ésta sea corriente, y no, como es ahora, estancia o remolina, y sepamos en qué haya de consistir esa decantada novedad. Pero mientras eso se prepara y llega y al fin se pongan de acuerdo, en Londres o en otro punto neurálgico de la tierra, los Ministros de los negocios del mundo; y la cata, que de las conveniencias humanas se haga barrenando la roca de Molotov, aflore definitivamente el agua de la felicidad universal hasta saciar al hombre... bueno será que nosotros, por un igual criterio humano, de amor al prójimo, sigamos ofreciendo, a la vera de nuestros pozos de sabiduría, nuestra agua de la felicidad nacional: esta propia agua, que sin cadena, ni polea, ni caso, ni esfuerzo alguno de brazo, puede recoger en el cuenco de la mano, al nivel del brocal mismo, con sólo pasar junto al pozo, el peregrino de la felicidad universal. Que esto nuestro que tenemos acá y que los demás buscan como un tesoro si que hay que cuidar que no se nos pierda y que no se lo pierda el entero mundo. Porque éste sigue en desvarío de zahorí, en arco de varilla mágica bien sujeta de puños cerrados a sus extremos, tratando de alumbrar aguas sobre campos de rocas. Que entre sus pies y la tierra de los fecundos alumbramientos está toda esa dureza de roca de su mundo del capitalismo o del marxismo, que precisa barrenar, como lo estamos haciendo nosotros, a golpe de piqueta, para acartuchar luego la orietá con la pólvora de nuestra justicia social. Y para que mientras esto se haga y se logre se tenga y se mantenga este orden social nuestro, sin necesidad de bombas lacrimógenas ni trallazos de justas, enseñe al individuo, primero que a ganar, a rezar, y antes que odiar a amar. Que así lo hicimos nosotros, los españoles, cuando éramos ínicos Ministros de los negocios de la tierra, y así aprendió la Humanidad entera a saludarse en todas las encrucijadas del mundo: en la paz de Dios. Y por ese camino de paz, llevase de nuevo al individuo, al hombre, al sano de la familia. Y hágase que en esa familia haya un libro para comer, un libro para leer y un Cristo para rezar. Y fíjese su nomadismo, su alma jencia y desarraigada, propia de aquellos que, de las rutas del mundo, miran al cielo y sólo ven en el sol que les deslumbra el brillo de una onza de oro. Empadrónese en un mundipio. Que ame el chopo y el río. Pero que sea también distinta la aldea: que tenga iglesia, y escuela, y campos con tractores, y otros campos con hierba y con rectángulos de portería de fútbol o con red para cazar pelotitas de tenis, como una jaldá que se le pone al aire. Y désele trabajo. Sea como sea. Que mientras sea que haya un hombre que pueda vivir sin trabajar, con las sobras de ese convalido en la vida puede saciarse el hambre de otro hombre. Y para que haya unidad entre todos los hombres y entre todas las clases de una patria, desinterésese a todas ellas de ese materialismo, signo de nuestros tiempos, que hoy por hoy, es pugna de avaricias desorbitadas y de envidias incontenibles. ¿Cómo? Paradójicamente así: interesando a todos en la producción. Solamente de esta manera, lográndose un asiento para todos en el gran ágape de la vida, llegará el mundo a desinteresarse de las cuestiones de intereses y a estar de paso en el negocio de la producción, dando al espíritu aquel margen de tiempo que le precisa para enseñorearse de nuestro ser y para levantar nuestro cuerpo, doblado por el trabajo, a la verdadera verticalidad de los hombres con alma. Así seremos todos iguales. Pero todos distintos también. Que nosotros no nivelamos, como hacen otros, la individualidad del hombre, como la individualidad de la espiga, por la caña más baja, rasándola a todas, con sacrificio de las pajas más altas. Las cosechamos una a una, aunque el jornal sea más caro y la jornada más larga. Porque al hombre, a todos los hombres, los consideramos hijos de Dios, y vemos de él la unidad, el árbol, y no el bosque, a diferencia de otros regímenes, no enmendados de su coincidencia en esto, aunque en otros puntos se muestran antipodas, que cuando miran a los problemas humanos, en particular los del trabajo, desde el alto minarete de su técnica, sólo ven el bosque y no el árbol, la masa y no el individuo.

Esta es una ligera muestra, puesta en la bambolla de una idea transparente, del agua de nuestra felicidad. Una vez alumbrada, distiende su curso sin grandes sacudidas. Porque a la medida que las capas bajas de la sociedad necesitan de ella, se les hace una sencilla desviación a las capas altas, que la van cediendo. Y como el cálculo sociológico de la obra nueva y de la toma de caudal se hace con sabiduría, no se altera para nada el orden y la paz sobre la tierra conductora, aunque vayamos haciendo, siguiendo las consignas del Director Ingeniero de la Empresa, a unos, menos ricos y a otros, menos pobres.

Es así que debemos haber ganado tanta más felicidad en nuestra patria cuanto más la han ido perdiendo los otros, que los certámenes donde se suele mostrar esta propia felicidad: asomada a las ventanas de los hogares humildes, a las balconadas suntuarias y en las tribunas de los estadios circenses, en todos esos lugares está presente, alegre y confiada, con cara que en España llamamos «de pasuca» y con un igual reflejo de afin de unidad y de continuidad en todas las pupilas.

Tal vez tengamos que insertarnos en el mundo con nuevas instituciones acomodaticias. Tal vez. Pero nos atrevemos a preguntar, con toda la ancha fe que nos inspira nuestro credo político: para la comodidad del mundo, y en fin, para ganar un tiempo que al hombre material de ese mundo se le hace preciso ¿no ha pensado en la conveniencia de alguna ancha y honda inserción de lo institucional en lo hispánico? ¿Serviría, acaso, de diana para esa inserción, toda la obra ya realizada, hecha ley y practicada ya en el campo laboral, por nuestro Ministerio del Trabajo? ¿Han pensado en ella, al remitirse preocupados por los millones de parados del mundo, en Londres, los Ministros de Negocios, delegados de la Paz?

Pues ella es una sencilla muestra espacial, nada más, de esta diana hispana que se ofrece, generosa, a las extrañas inserciones institucionales.

Guarde el mundo material en cien cántaras bien encajadas y herméticas el último invento logrado para la futura felicidad del mundo, ya que, hoy por hoy, no ha producido otros efectos que la casi total destrucción de los poblaciones habitadas: la bomba atómica.

Y muestre en cambio España, para que el mundo acabe por reconocerlo, el gran invento suyo, incruento, espiritual y sencillo, nuevo, en fuerza de antiguo, y que ofrece como panacea y logro de la felicidad relativa a que puede aspirar el mundo: una política que sabe acomodar el dogma de nuestra sacrosanta religión católica al cauce siempre vivo, de la vida.

Con autoridad y con independencia, señor Laski.
Jorge ANDREU ALCOVER

Dr. GONZAGA RODRIGUEZ
PULMON Y CORAZON
A. Rosselló, 121-2.
Ausente hasta el próximo 10 de Noviembre.

Calzados baratísimos
Baratura extraordinaria
Caballero - Señora - Niños. A. Clavé, 19

BLenorragia
HERMANOS ALOMAR
Ex-Alumnos de los Hospitales
Facultad de Medicina de París
Enfermedades de la Piel y Sífilis
Avda A Rosselló n.º 117 Tel 2321
C Rubí 2 Entlo (Esq Sindicato)
y Avenida del Conde de Salent
38. pral. (Cerca carretera Sóller)

CONSULTORIOS

El Abastecimiento de Agua de Palma

Estado actual.--Sus causas.--Medios que se proponen para resolver el problema.--La labor del Ayuntamiento

Por don JOSE ZAFORTEZA

Ingeniero Director de los Servicios Municipalizados.

Se nos dirá que los análisis practicados daban el agua como buena, pero a ello hemos de contestar, que como ya dijimos, un análisis aislado no es suficiente para garantizar su calidad, y por otra parte, siempre es peligroso abastecer a una población con agua que se halle en todo momento expuesta a ser contaminada, y aunque hoy día, la práctica de la esterilización es sencilla y eficaz, es imposible evitar un descuido o una anomalía en el funcionamiento de los aparatos, que puede ser de consecuencias lamentables.

Recordemos a este propósito, la epidemia tífica que se desarrolló en Barcelona, el año 1914, producida por la contaminación de las aguas de Moneada, y que causó 18.000 víctimas.

Y si bien es verdad que la Comisión Central de Sanidad Local, aprobó el Proyecto de conducción a Palma de las aguas de estos pozos, condición la aprobación, a que estas aguas fueran imprescindibles para conjurar el conflicto de la escasez de agua mientras no existiera otro suministro; y acabamos de ver que la ejecución de este Proyecto no podía conjurar tal conflicto, y que en cambio podía conducirse a Palma, agua de calidad infinitamente superior, y en mejores condiciones económicas.

Estas poderosas razones, inclinaron al actual Ayuntamiento de Palma, a prescindir de los

pozos mencionados, sin abandonar desde luego el estudio de otras soluciones y sin dejar de preocuparse un sólo instante, de la resolución del problema del Abastecimiento de Aguas de nuestra Ciudad.

LA DOBLE RED

Otra de las soluciones que se proponen es la de construir una segunda red, con objeto de distribuir agua que no reúna condiciones para la bebida, pero que pueda ser destinada a otros usos como riegos, limpiezas, consumo industrial, etc., reservando la red actual para el agua potable.

El sistema de la doble red, tuvo su aplicación hace ya más de medio siglo, en ciertas poblaciones, como París, en las que por ser muy populosas, se hizo preciso apelar a todos los recursos disponibles, ya que un sólo origen de agua era por sí sólo insuficiente, para la satisfacción de sus necesidades. En la ciudad capital, el agua de bebida, procede de una serie de manantiales de los Valles de la Dhuis, la Vanne, l'Avre y de la Loing, magistralmente captados por Belgrand, que suministran en conjunto, 295.000 metros cúbicos diarios. Para los servicios públicos e industriales, se distribuye agua del Sena, del Marne, y del Orge, y para ciertos servicios especiales, se utilizan

cuatro pozos artesianos, cuyas profundidades oscilan entre 500 y 700 metros.

En España conocemos dos poblaciones equipadas con doble red de distribución de agua: Bilbao y Sevilla. La primera cuya dotación de agua era muy exigua hasta hace unos 10 años, se vio obligada a construir una segunda red, alimentada por las aguas del Nervión para satisfacer las crecientes necesidades de su pujante industria. En cuanto a Sevilla, una Compañía particular distribuye agua potable procedente de unos manantiales de Alcalá de Guadaíra, utilizándose agua de río para todos los demás servicios.

El sistema de doble red, resulta caro en cuanto a construcción, complicando extraordinariamente las obras y la explotación del servicio, prestándose así mismo, a peligrosas confusiones, ya que nada es más fácil en la práctica, que confundiendo una red con otra, introducir en las viviendas, como agua de bebida, agua de la red destinada a servicios públicos e industriales.

A pesar de todos sus inconvenientes, la aplicación de este sistema podía justificarse en una época en que eran desconocidos los distintos métodos y procedimientos que hoy se ponen en práctica para modificar

y corregir las condiciones orgánolepticas, físicas, químicas biológicas y bacteriológicas del agua, pero nunca hoy, en que cualquier agua de menos que mediana calidad, puede ser convertida en excelente agua potable.

Por lo que a nuestra Ciudad se refiere, el agua subterránea, que como veremos más adelante, puede captarse y destinarse al abasto de la Ciudad, reúne aproximadamente las mismas cualidades que la del Manantial de la Fuentes de la Villa. ¿Por qué pues gastarse 6 ó 7 millones de pesetas (desde luego nos quedamos cortos) en construir otra Red de Distribución, teniendo la actual capacidad suficiente? Gastando esta suma, y aún de momento, una suma inferior, en obras de captación y conducción, puede dejarse el problema resuelto para bastantes años.

LA FUENTE DE SAN JUAN, DE MURO

La Sociedad Anónima «Riegos de Mallorca», conocida generalmente con el nombre de Rima, ha manifestado últimamente, en una carta abierta dirigida al Sr. Director de «BALEARES», tener disponible un caudal de 20.000 metros cúbicos diarios, que podrían destinarse al Abastecimiento de Palma.

Brota este manantial, en terrenos de la Albufera, de Alcudia, a 9 mts. sobre el nivel del mar, del que dista alrededor de cuatro kilómetros.

Aún suponiendo que el gasto de 240 litros por segundo, que diariamente y sin interrupción habrían de extraerse del manantial, durante los 100 días de estiaje, no diera lugar a que se alterara la composición química del agua, aumentando su contenido en cloruro de sodio, o sal común, composición, que así como la pureza bacteriológica, debe quedar asegurada y garantizada en todo momento, es necesario no perder de vista el precio de aquella, ya que a los gastos de elevación a unos 200 mts. de altura, para salvar la divisoria central de la Isla, hay que añadir el importe del interés y amortización del capital invertido en las obras de captación y distribución, capital, que aunque difícil de determinar sin conocer el Proyecto, sería aproximadamente del orden de las 25.000.000 de pesetas.

El aprovechamiento de este manantial, constituye, pues, una solución costosa, cuya puesta en práctica exigiría además la ejecución de trabajos que durarían de 3 a 4 años, y por consiguiente, sólo está justificado apelar a ella, después de agotadas las posibilidades de encontrar otras soluciones más sencillas y económicas, y de más rápida solución.

OTROS OFRECIMIENTOS

El señor Director de «Frio Industrial, S. A.» ofreció desde las columnas de «BALEARES», 600.000 litros de agua, que la expresada industria vierte diariamente al mar.

Se trata de agua que ha sido utilizada para la refrigeración de los serpentines, y que por consiguiente ni por su temperatura, ni por su grado de pureza, puede ser destinada al abasto público.

Esta agua únicamente puede ser empleada para el riego de las calles, como se viene haciendo.

LA ACTUACION DEL AYUNTAMIENTO EN ORDEN AL ABASTECIMIENTO DE AGUAS DE PALMA

Hemos pasado revista a las distintas soluciones propuestas en «BALEARES» para resolver el problema del abastecimiento de aguas de nuestra Ciudad. Veamos ahora cuál ha sido la actuación del Ayuntamiento, encaminada a la resolución de este importante problema.

Dejamos dicho más arriba que poco antes de terminar la red de distribución de aguas, sosteníamos que el caudal del Manantial de la Fuente de la Villa, era suficiente para empezar la explotación del Servicio, pero que era necesario preocuparse en buscar nuevos orígenes de agua. Nuestra experiencia en la explotación de Servicios Públicos, nos había enseñado que al inaugurarse un suministro de agua, gas o electricidad, el público, por temor al gasto que pueda representarle, pone especial cuidado en limitar el consumo, a lo estrictamente indispensable, pero después, al convencerse de que aquel no guardaba relación con las ventajas que el Servicio le proporcionaba, va insensiblemente dejándose ganar por la comodidad, y el consumo aumenta rápidamente.

EL LIBRO Y SU AUTOR

FELIX ROS Y LOS BIENES DE SU MUNDO

por J.B.G.

Conoció a Félix Ros, si no recuerdo mal, en un avatar de cineasta. No sé qué demonios hacía de cara al cine, pero lo cierto es que él — metido en un despacho de verdadera película —, por aquellas fechas, rizaba el rizo de los rollos de celuloide y recibía muchas llamadas por teléfono, (teléfono, despacho y cine son sinónimos). Creo también recordar que, al serme presentado, me dijo —nos dijo: conmigo estaba Martín de Riquer, erudito de mil singladuras y manco como don Miguel a quien seguiría los pasos anotando maravillosamente su don Quijote— que estaba de paso por el cine y ya un poco cansado de sus pecados en blanco y negro. Cansado de la vista pensó yo al ver que Félix, con un característico gesto de dedos, se ajustaba las gafas sobre la nariz. Cansado de la vista, como tantos espectadores.

Al perderse Madrid de mi vista, también, y por algunos años, se me perdió Félix. Vino, una época, ya en Mallorca — esa Mallorca de periódicos madrileños con fechas atrasada — en la que me di, con muchísima alegría, en leer cosas de Félix. Y de los trabajos grandes me gustó mucho «Un meridional en Rusia», una crónica verdaderamente llena de garbo. De los cortos y de vida efímera me maravillé un artículo titulado «El señorito Pepe Espronceda» que, palabra de honor, se merecía los premios mensuales de periodismo de un semestre entero, por lo menos. En mi vida he leído nada de un humorismo tan finamente dramático (1), de un castellano tan delicado, de un modelo de artículo literario para un gran diario de la mañana! Si no me morí de envidia en aquella ocasión, después de leer aquel artículo, no hay que temer por mi vida por mucho que me eche al caletre artículos y más artículos.

Y de repente he aquí que una madrugada, mientras esperábamos esa dichosa última conferencia, que es para los de «BALEARES» sa darrera que cantam y mos anam, se nos metió en la Redacción, en carne y hueso, Félix Ros. Todavía estaba entre nosotros el inolvidable don Nicolás Brondo y Félix Ros se hizo muy amigo suyo. Guardó, como emocionado recuerdo, muchas horas de tertulia — a lo largo de los meses de Félix en Palma, siendo ya todo un señor Profesor de Literatura en nuestro Instituto — en su compañía. Fue precisamente por aquellos días (y me temo mucho que por mor de los elogios — ¡tan amistosos y tan inmerecidos! — que don Nicolás escuchó referidos a mi pobre persona en boca de Félix) cuando el Marqués de Bellet me dió la alternativa de crítico teatral de nuestro diario.

—Miguel Villalonga — me dijo un día don Nicolás — me pre-

gunta qué quien es el que firma con una «be» mayúscula. Aquí tienes la carta, Léela.

Fué por aquellos días, también, cuando Félix me entregó «Miss Giacomini», editada por él y Janés, y se empeñó en hacerme crítico literario. Yo, que no la había visto más gordas en mi vida, me lié la manta a la cabeza y seguí poniendo una «be» mayúscula al pie de medias columnas y columnas enteras de letra menuda. Y no le fusilé a Félix — para hablar de Villalonga — la presentación que él había escrito de nuestro doliente, no por falta de ganas sino de desvergüenza y audacia. Debí hacerlo. En jamás de los jamases se ha dicho, ni creo se diga, nada tan pimpante, tan lleno de gracia y donaire, como lo dicho por Félix en la solapa de la historia de la espléndida funámbula villalonguesa. Ved si no los recientes fracasos de Lope Mateo y de Gaspar Sabater, en «Fantasia» y «BALEARES» respectivamente, al intentar decirnos algo legible sobre Miguel y dejarnos, después de muchas vueltas y revueltas, tan frescos.

También debemos a Félix, ya instalado en Barcelona, la mejor oración que se escribió a raíz de la muerte de don Nicolás, en un artículo acerca de la muerte en Mallorca, verdaderamente conmovedor.

Más tarde... más tarde, comenzó a llenarse mi casa, y a engorzar mi magra biblioteca (2), con libros enviados por Félix y en paquetes certificados de 500 gramos. «Si la editorial Tartessos — pensaba a cada nuevo envío — tiene muchos amigos como éste menda, ¡aviada está la Tartessos!». Pero, el magnánimo corazón de Félix, no se conformaba con el envío de sus libros sino que después, y sin concederle importancia a la cosa, reproducía mis críticas, junto a las de Marquerie, Llovet y otras empergoradas firmas madrileñas, en sus folletos de propaganda. Era demasiado, pero Félix, seguía sin dar importancia al asunto. Y yo, de día no podía conciliar el sueño (3) tan lleno de remordimientos estaba.

Pasó el tiempo y el mundo siguió dando vueltas, y de cualquier manera por cierto. Y con el próximo pasado verano llegó otra vez a Palma, Félix. Y como Félix no es un turista adocenado, y está un poco de la vuelta de la ruta Valldemosa-Deyá-Sóller, en grandes autobuses llenos de varoncetas con el pelo en recilla y falda caravana, vino a vivir la ciudad y a alegrarnos a nosotros con un libro de versos, que todavía estaba caliente y dejaba un rastro de tinta en las manos. De este libro de ver-

sos — «Los bienes del mundo», Barcelona, 1945 — había un ejemplar para mí y otro para Miguel Villalonga; Yo mismo se lo entregué, todo lleno de esperanzas.

—Miguel, me dije, — escribiré a poco que quiera cosas estupendamente sabrosas sobre el libro. Todo esto saldrá ganando Félix y yo, al limitarme a leer su libro, me ahorraré nuevos e inenarrables remordimientos.

Pero, — ahí está ya el invierno — Miguel ha dado la llamada por respuesta y mis remordimientos son hoy ya atroces.

¿Qué es — además de un libro de versos — «Los bienes del mundo»? ¿De qué mundo nos habla en él Félix?

Como no podía menos de ocurrir el poeta, en elaboración ideal, nos entrega su mundo, — que no es el otro, a Dios gracias — y nos lo refiere con sonetos a una estrella de Cine, con versos al puerto de Palma, a una mecanógrafa... Sus días de cineasta, sus paseos frente a nuestro mar, su editorial (la mecanógrafa se llamaba Mary, como casi todas las taquí-mecan del verdadero mundo), todo esto y algo más, ahí, en las páginas del libro, está. Ved, verbigracia, esta ballaora, retratada de cuerpo entero, ¡y con qué expresiva y lograda intención!

«TUS faralaeos — un vals de clavetes inversos — encienden el raudo tam-tam de [los secos tacones.]»

O, leed conmigo, ese trozo de antología poética, donde cada palabra es un hallazgo lleno de delicadeza, pensando en lo que Félix quiere decirnos:

«ESTUPEFACCION de la carne, tú, rosa. Tú, rosa (tu rosa cárcel, o beso, tentur osa a la brisa a que la desarme); ¡habla!

¡Habla! ¡Habla! Que un vaivén, un temblor único, delate la vida que fingen tan bien tú, rosa. Tú, rosa — tu rosa sangre, esculpida —, en quien re-

nuestro melodioso combate. »

¿Os interesa ese mundo de Félix Ros, el poeta? Yo creo sinceramente que sí. Pues, — y no cuento más porque todos los cuentos tienen su límite — no os será difícil haceros con el libro. Y encantaros con él. Y, a través de sus páginas, empezar una amistad con Félix, tan amigo de sus amigos y de ésta nuestra tierra.

(1) Esto de finamente dramático no es mío, ni de usted, sino del señorito Pepe Ortega y Gasset.
(2) Siempre en relación directa con la más desconsoladora falta de maravedises.
(3) Repito que de día no podía dormir: cada uno duerme cuando quiere y bienamente puede.

DEPORTES

Comentario futbolístico a la jornada de hoy

Fué leído anoche en Radio Mallorca por nuestro redactor deportivo

Ayer noche fué invitado nuestro redactor deportivo camaráda Rat, para que a través de los micrófonos de Radio Mallorca ofreciera al público un comentario previo a la jornada futbolística en II y III División Nacional en lo concerniente a nuestros equipos representativos, el Mallorca, el Constanca y el Atlético Baleares, comentario que hoy transcribimos para conocimiento de nuestros lectores.

Toda la afición mallorquina está ahora abocada de lleno al desenvolvimiento de la II División Nacional de Liga, en la que por uno de esos avatares de la vida futbolística y de sus cosas, realmente especialísimas, hoy no solo tenemos una representación. Quizás esta afición, deslumbrada por la serie de cosas grandes que ha visto, por este exceso de solemnidades que casi a bocajarro se le han disparado no ha tenido tiempo de reponerse y alacada todavía, sin haber encontrado el sitio que le corresponde vive artificialmente sin que se haya parado un momento, para situarse en el lugar que realmente nos corresponde. No obstante ello, los triunfos del Córdoba, nuestro visitante de mañana, han puesto algo de freno a la imaginación calenturienta de muchos y quizás sus temores les hayan parado un poquito los ánimos, para recapacitar y comprender que no «todo el monte es orégano».

Sin embargo, nosotros hemos de decir hoy, obedeciendo a los dictados de la conciencia, que el Córdoba no nos inspira demasiados temores. Es un enemigo de cuidado como lo son todos. Su fama después de haber apeado a nuestro Constanca en el partido eliminatorio, se ha visto acrecentada por esas dos victorias magníficas conseguidas la primera en campo ageno, en Ceuta y la segunda en el Estadio Arcángel, frente al ex primera División, semifinalista de la Copa Generalísimo en la pasada temporada, el Granada. No hemos de negar, que especialmente este segundo triunfo nos dejó sorprendidos. Pero luego, cuando llegan los periódicos locales, que son siempre el fiel reflejo de lo acaecido, hemos comprendido que no es tan fiero el león... Ganó sí el Córdoba, pero su labor se limitó a una actuación espléndida de su meta Martín y de su defensa Medrano y unas buenas intervenciones de Yeto a última hora. Los seguidores del Córdoba, a pesar del triunfo, quedaron plenamente convencidos de que la II División no va a ser toda «coser y cantar» sino que, algunos parti-

dos podrán ganarse por fortuna, pero los más habrán de ganarse por clase, esa cosa indispensable que deben de poseer todos los equipos y que a fin de cuentas acaba por imponerse. La jornada de hoy en «Es Forti» no obstante, no es de las que puedan juzgarse sin pensarlo. De repente, porque se da el caso de que hoy en «Es Forti» tenemos la presentación de «medio equipo nuevo». A saber: Rovira el ex internacional españolista recién incorporado a las filas del club decano cargado con toda la responsabilidad de un puesto que es el más delicado en

es superior y el conjunto debe también de rendir más porque los desplazamientos son largos y destrozan y el Córdoba llegará hoy por la mañana (D. M.) en el vapor correo de Barcelona. Es decir de sur a norte y desde Barcelona a Palma... que ya está bien.

Contando con todo esto confiamos en una victoria clara del Mallorca por poco que rindan sus líneas... ¿Goleada?... No sé, pudiera haberla porque hoy dispone el equipo decano de una delantera en la que todos tiran muy bien a gol. Pero quiero recordar ahora a nuestros radioescuchas, que no debe de afectarnos demasiado el que los cordobeses lleguen hoy. También en cierta ocasión llegaron mareados y con retraso los andaluces del Xerez y en Inca nos marearon de veras en el segundo tiempo, lo que supone en ellos estar en posesión del secreto más eficaz para quitarles «de mareos».

Nuestros dos representantes en III División se encuentran ya en Valencia dispuestos a dar la réplica a sus oponentes levantinos en el VI Grupo. Empezaremos por el Atlético Baleares actual leader de la competición, sin pérdida de encuentro con una moral elevadísima y con todos los jugadores que precisa para dar la réplica al más pintado. Y el más pinta-

a ser los restantes equipos de este grupo? Al decir de las crónicas de nuestros compañeros de prensa de la región valenciana los dos equipos mejor preparados para clasificarse en los primeros lugares son el Atlético Baleares y el Constanca y después de vistos el Acero y el Sueca creemos que no andan faltos de razón.

Desde luego el Malvarrosa es una incógnita, pero nada nos extrañaría que el Atlético Baleares si no logra vencerle por lo menos le gane un puntito positivo, otra cosa que pudiera suceder nos defraudaría francamente. Nuestras esperanzas son fundadísimas, porque aparte la clase de nuestro representante existe la seguridad de un árbitro de prestigio y de autoridad inflexible conocido en Palma, hemos nombrado a Obiol. Esperamos pues confiados el resultado de hoy que nos traiga noticias «rosas» de un encuentro que se haya desarrollado como una «malva», porque siendo Malvarrosa su oponente no pueden ser las noticias más que esas.

Y el Constanca mientras tanto le disputará al Acero los dos puntos correspondientes. Aquí si que no valen sorpresas de ninguna clase. Aquí se debe de ganar. Es obligación ganar. No se puede perder. La clase del Cons-

CICLISMO

Gual, Capó y Palmer, al Campeonato de España

AJEDREZ

Las actuaciones de Max Walter en Sevilla

El notable ajedrecista checo, Max Walter ha jugado una partida de simultáneas en la Peña Trianera, que resultó brillantísima. Se enfrentó contra veintidós tableros, ganando diecinueve partidas y haciendo tres «tablas», con los señores Prieto, Ibáñez y Marqués.

Hoy en Madrid, se corre el campeonato de España por regiones. Gual, Capó y Palmer, disputarán dicho campeonato y esperamos que nuestros representantes barán lucido papel.

El jueves nuestros corredores embarcaron para la ciudad del Turia, de paso para Madrid y tanto Gual, como Capó y Palmer, salieron animados y dispuestos a dejar el pabellón mallorquín en sitio airoso.

Capó, que corrió toda la vuelta a Cataluña con una fuerte indisposición, se halla completamente restablecido y el corredor de los ciclos Ferrá espera poder dar el máximo rendimiento.

Los equipos que tomarán parte en el campeonato son los siguientes:

Madrid: Berrendero, Carretero y Martín.

Cataluña: Jimeno, Sancho y Costa.

Valencia: Ruiz, Elis y Miró.

Baleares: Gual, Capó y Palmer.

Galicia: D. Rodríguez, El Rodríguez y Pastor.

M. A.

Campeonato Regional III Categoría

HOSTALET, 3-VIVERENSE, 0

El domingo pasado jugaron el primer partido del Campeonato III Categoría Regional los equipos arriba indicados. Resultó bastante reñido, dominando el Hostalet mucho más que el Viverense. Terminó la primera parte con el resultado de 1 a 0 a favor de los muchachos de la barriada de Son Canals.

En el segundo tiempo lograron aumentar con dos goles más la diferencia, terminando el encuentro con la victoria del Hostalet por 3 a 0.



¿Un Jerez? Jandilla



¿Un coniac? Fundador

PARA CALIDAD DOMECO

todos los equipos, Picas que sustituyendo a Mezquida por descalificación habrá de cubrir su puesto en la zaga formando pareja con Tamayo y a Rancel que reaparece en esta nueva línea media. De manera que no sabemos hasta que punto rendirá el Mallorca. De todas formas, aquí nos han llamado para opinar y es lo que vamos a hacer:

Teniendo en cuenta que conocemos a algunos de los jugadores del Córdoba tales como Martín el alicantino trasplantado a Madrid y más tarde al norte de España, recién ingresado en el Córdoba. Al interior Muñoz procedente del Madrid y a su delantero centro Cheme, que no es otro que el ex mallorquinista Fermín Pérez, creemos estar en condiciones de afirmar que por individualidades nuestro equipo

do en esta ocasión es el Malvarrosa. Señores, estamos realmente desconcertados para opinar acerca de este encuentro. Porque si el Acero vino a Palma con cuatro puntos en su casilla y en Son Canals vimos que clase de equipo era, si es que los cánones del fútbol permitan llamar a aquello «clase»... ¿qué van

Importante nota de la Alcaldía

Se advierte al público en general y particularmente a los usuarios de vehículos automóviles, tanto taxis como de turismo, exceptuando únicamente los de los vecinos de la Concepción que precisen utilizarlos, que en los días en que se celebren partidos de fútbol en el campo «Es Forti», desde las tres y media a las siete y media de la tarde, la circulación por la citada calle quedará permitida exclusivamente a los peatones.

tancia con hombres cargados de historia futbolística como son Vergara, Corró, Germán, Company, Osto... no pueden «jamás» aunque solo sea por el pundonor profesional inclinarse ante un equipo, que de no haber variaciones, haría un papel bobrisimo en nuestra primera categoría regional. Al Constanca por tanto, se le debe exigir victoria, no empate en este encuentro, porque el Acero es conocido y aunque esté en posesión de un entusiasmo sin límites, no tiene «un solo jugador de clase».

Desde luego aquí y sin vacilaciones de ninguna especie si que pronosticamos victoria, aunque los resultados conseguidos hasta el presente por el equipo de Inca no sean como para tener estas seguridades.

Esta mañana dorán comienzo los Campeonatos de Baleares de Baloncesto de primera categoría

Con un poco de retraso hemos recibido el calendario para el Campeonato de Baleares de Baloncesto, que se iniciará esta mañana con tres encuentros, siendo seis los conjuntos participantes, ya que hay que lamentar la baja del equipo del Veloz Sport Balear, que tan buenos partidos nos había ofrecido en temporadas anteriores. El refe-

rido calendario lo publicaremos (D. M.) en una de nuestras próximas ediciones.

Los partidos a celebrar en esta primera jornada son los siguientes:

I. N. P.-Hispania.

J. M. Söller-C. N. Palma. Patronato-Regatas.

Los encuentros según nos comunica el Presidente del Colegio de Arbitros, nuestro buen amigo don Antonio Carrillo, serán dirigidos por los colegiados señores Molinet, Amengual y Torres respectivamente.

Al causar baja en el Campeonato el Veloz, el equipo del I. N. P. jugará sus encuentros en la pista del Velódromo de Tirador. Nos alegramos de ver como de nuevo un equipo de Söller participa en la competición, ya que se trata de una de las ciudades que más han ayudado en la introducción del baloncesto en nuestra provincia.

Y nada más por hoy, sino a esperar los primeros resultados, para luego empezar con nuestros comentarios semanales, sobre el desarrollo de los encuentros campeonales.

Esta tarde es de esperar un entradón en el Hipódromo de Palma

Hemos hablado con muchos aficionados al deporte hípico. Todos están contestes en que el programa que se ha combinado para hoy es de aquellos que merecen todos los elogios, y es natural que despierten el máximo interés.

Entre sus numerosos alicientes se encuentra el de la reaparición de «Bacardi», el magnífico caballo que tanta y tan merecida fama se ha consagrado, y que habrá de luchar con contrarios de la envergadura de «España» y de «Homero» que no corrió el domingo último, pero que no podemos pensar que no venga dispuesto a asombrarnos con una de sus maravillosas «priñtadas» de última hora.

Asimismo en las cuatro carreras que precederán a la de los ases, encontramos nombres de ejemplares remarcados, que darán a la lucha todo el prestigio de sus anteriores actuaciones dentro de otras temporadas. Será seguramente digna de verse cada una de las pruebas de hoy, capaces de despertar ya de an-

temano la más elevada emoción deportiva. Se abrirá el Hipódromo a las tres, y la primera prueba se comenzará media hora exactamente más tarde.

R. S. HIPICA DE MALLORCA
Hoy domingo 7 - A las 3 tarde
5 Grandes Carreras 5

El Mallorca (R) vence al Atlético Baleares (R) en partido de Copa Presidente

Ayer tarde a las 4:30 ante numerosa concurrencia se celebró en el campo de Buenos Aires el encuentro correspondiente a la disputa del trofeo Copa Presidente de la Federación, entre los equipos reservas del Mallorca y del Atlético Baleares.

El partido se caracterizó por la desgana con que actuaron los reservistas mallorquinistas quienes de haber jugado con más al-

do a la diferencia de clase y envergadura de unos y otros jugadores.

No obstante tuvo sus momentos felices especialmente al ver jugar esos muchachitos del Atlético el interior y exterior derecha que formaron un ala magnífica que solo pudo detener a veces la impetuosidad de Mezquida.

El partido finalizó con el resultado de 3-0 a favor del Mallorca.

Lucha libre americana - Catch-as-catch-can
TEATRO BALEAR ● Miércoles 10 Octubre a las 10 de la noche
GONZALEZ contra CASTILLO
1.º Primer combate lucha grecoromana a 2 asaltos de 2 minutos
2.º Lucha libre americana Barba II contra Artero - 3.º Lucha libre a 4 asaltos de 5 minutos Cataluña contra Ferrán
4.º Lucha libre a 4 asaltos de 5 minutos GRAU (Ex campeón de España) contra J.PONS El Maciste mallorquin internacional
5.º Lucha libre a 4 asaltos de 5 minutos Carter (cataón) contra Boni (aragonés)

HOY DOMINGO 7 "ES FORTI" A las 4:30 CORDOBA - MALLORCA

Despacho de entradas: Oficinas C. D. Mallorca, Café Triquet, Café Suizo, Café Arrabal, Bar Guell y Bar Rosales.

ESPECTACULOS

Guía del espectador

HOY CUESTACION DE Auxilio Social

Teatro

LIRICO

A las 9'30: Despedida de la Compañía de ópera italiana dirigida por el maestro José Sabater, la ópera del maestro Mascagni «Cavalleria rusticana» por Fidéla Campaña, Enrico de la Vara de la Campaña, y el Pagliacchi del maestro Leoncavallo, por Fidéla Campaña, Cristóbal Altube y Pablo Vidal y Acto de Concierto por Conchita Pico, Asunción Pico, Guglielmo Kjolner, Enrico de la Vara y Pablo Vidal.

Cines

ACTUALIDADES

Desde las 4: Imágenes, complementos y noticiarios

ASTORIA

Desde las 3'30: «24 horas sin mentir» por Paulette Goddard y Bob Hoppe y complementos.

AVENIDA

Desde las 3'15: «La hermanita del mayordomo» por Diana Durbin, Franchot Tone y Pat O'Brien y complementos.

BALEAR

A las 9'30: «La senda de los héroes» por Franchot Tone, Peggy Morgan, Mischa Auer y Allan Dwan.

BORN

Desde las 4: «El fantasma y doña Juanita» por Antonio Casal, Mary Delgado, Juan Espantaleón y Alberto Romea y «Los ojos de la torre de Londres» por Bela Lugosi.

DORADO y FANTASIO

Desde las 3'30: «San Demetrio London» y «La torre de Londres»

HISPANIA

A las 3'30: «Lola Montes» por Conchita Montenegro, y «El amuleto del León» (1.ª jornada de «En la selva del terror»).

METROPOL

Desde las 3'30: «24 horas sin mentir» por Paulette Goddard y Bob Hoppe y otras.

MODERNO

Desde las 3'30: «Virginia» por Madeleine Carroll, Fred Mac Murray y Carolyn Lee y complementos.

ORIENTAL

Desde las 3'30: «Guadalcanal» y complementos.

PRINCIPAL

Desde las 4: «Virginia» por Madeleine Carroll, Fred Mac Murray y Carolyn Lee y complementos.

PROTECTORA

Desde las 4: «La hermanita del mayordomo» por Diana Durbin, Franchot Tone y Pat O'Brien y complementos.

RIALTO

Desde las 4: «Guadalcanal» y complementos.

Atracciones

TROCADERO

Todos los días tarde y noche: Actuación de Bonet de San Pedro con las orquestas «Trocanter» y «Los trashumantes».

CASA BLANCA

Todos los días tarde y noche, actuación de Anita Moya, Nuri Navarro y Gentil Romero.

SALON BORN

Tarde y noche: Sesiones de baile, actuación de Bauzá y su ritmo.

TITOS

Todos los días tarde y noche, orquesta «Musilandia».

BAR GIRALDA

A las 9'30: Conciertos por la Orquesta «Iris».

SALON BOHEMIA

Tarde y noche actuación de la orquesta «Palma».

RIO DE ORO

Tarde y noche, Actuación de la Orquesta «Cadetes».

SALON BOHEMIA

TERRENO

Hoy a las 5

Inauguración temporada invierno

Orquesta PALMA

Entrada libre

ASISTENCIA PALMESANA

A las 9'30 noche: Gran Velada familiar con la orquesta «Marimbá».

Deportes

CAMPO «ES FORTI»

A las 4'30: Partido nacional de Liga, II División, «Córdoba»-«Mallorca».

HIPICA MALLORCA

A las 3: Grandes carreras de caballos.

VELODROMO de TIRADOR

A las 11: Partido de baloncesto L.N.P.-Hispania.

PATRONATO OBRERO

A las 12: Partido de baloncesto. Patronato-Regatas.

Imágenes n.º 40

PROYECTOS Y REALIDADES DATOS Y CIFRAS DE LA RECONSTRUCCION NACIONAL.

Labor de la Dirección General de Regiones Devastadas. — Guadarrama, Las Rosas, Aravaca, Brunete y Madrid. — Algunas muestras prácticas de esta gran obra.

LABORATORIOS Y TALLERES DE INVESTIGACION DEL ESTADO MAYOR DE LA ARMADA ESPAÑOLA.

Cuatro años de magnífica tarea. — Prototipos de aparatos que nunca habían sido fabricados en España. — Diseños con los últimos perfeccionamientos. — Fabricación de óptica. — Fiscalización de las piezas. — Talleres mecánicos. — Montaje de anteojos y prismáticos. — Su utilización en la Escuela Naval y en la Marina Mercante.

CANAL DE PRUEBAS DE LA MARINA EN ESTADOS UNIDOS.

Como se construyeron las lanchas de desembarco. — Planos y maquetas. — La perfección de un modelo reducido. — Ayuda de los más modernos aparatos técnicos. — En el interior del canal David Taylor. — Ensayo de los modelos. — La prueba decisiva. — Desde el Canal al Astillero.



Número 144 A.

NOTICARIO N.º 144 A.

SEVILLA. — Un reportaje en el Museo Naval instalado en la Torre del Oro.

DEPORTES. — Desarrollo de una gran prueba deportiva: La Travesía a nado del puerto de Barcelona.

INGLATERRA. — El «Queen Mary» arriba al puerto de Southampton. — El «Queen Elizabeth» abandona su puerto de origen, terminada sus misiones de guerra.

MELILLA. — Regatas de banderos e inauguración de la V FERIA de Muestras hispano-marroquí.

UN INVENTO EXTRAORDINARIO. — El detector Radar. — Después de haber reducido el riesgo de sorpresa en la guerra, desempeñará un importante papel en la paz.

JON HALL EN

«AL SUR DE PAGO PAGO»

Jon Hall desempeña el papel de galán en la espectacular producción de Alfred E. Green «Al sur de Pago Pago» producción Unitel Artists que será presentada por Cifesa, en la que tiene como opoente femenina a la gentil «estrella» Frances Farmer. Su antagonista, y a la vez máxima figura del reparto, es el veterano actor Vivtor McLaglen.

En «Al Sur de Pago Pago», el protagonista de «Las mil y una noches» cautivará a sus muchas admiradoras con una de sus más impresionantes interpretaciones. Jon Hall representa el papel de un nativo de aquellas remotas islas de los bancos de coral y de las perlas, paraíso de la raza de color cuyo ambiente y costumbres quedan reflejadas en esta película, que junto a escenas de un elevado tono romántico, enlaza otras de gran acción y aventura, de cuya conjunción con las primeras resulta un film altamente sugestivo para todos los públicos.

TEATRO

Anoche se estrenó "WERTHER" en el LIRICO

Clamoroso triunfo de Conchita Velázquez y Guglielmo Kjolner

Hoy se despide la Compañía

Hay paradojas en la vida, que, sinceramente, producen espanto. Me refiero al estreno de la ópera «Werther», en Palma de Mallorca. Resultó que siendo la obra menos ensayada (en comparación de las restantes que poseen años y más años de continua ejecución) fue, en todo todo el sentido cabal de la palabra, la más perfecta de la temporada. Esta ópera, una de las más cuidadas de Massenet, demuestra al autor a lo largo de su polícroma orquestación. Inspiración fresca, dulce, emotiva. Puccini y Krutzer fueron músicos, también, que abordaron ese tema apasionado del Werther Goethiano. Pero no con tanta riqueza de instrumentación. Además, un criado llega a tiempo en el suicidio, echando a perder emoción y sentido trágico a sus respectivas obras. Massenet reproduce fielmente las «citas del joven Werther». Aunque, como dice Federico Sopena, el colorido de la orquesta disminuye, algunas veces, la inspiración de los temas. Massenet, quiso hacer, según el mismo nos lo confiesa, una especie de armónico del ambiente alemán de los diéders. Su propósito era magnífico. El encanto de sus escenas adentra en el fondo de los corazones. No hay romanza que no subyugue al oyente.

¿Qué pasó, ayer noche, con «Werther»? No lo sabemos. Pero, en él, todo resultaba nuevo: la orquesta, las voces, la interpretación. ¡Parece imposible! ¡Y es la realidad más sorprendente! Vayamos recordando escenas y cantantes.

Guillermo Kjolner, desde el principio hasta el fin, hizo un Werther prodigioso. Su voz, de vez en cuando, cigliada, arrobó el público en casi todas sus actuaciones: «O de grazia piena», y «quate pueghiera del core va al signor» del primer acto. «Un alitrio ella sposó!» del segundo. Y el maravilloso «ti rattrista, oh, natura» que tuvo que bisar, ante el aplauso incesante de una multitud que, por temor a cansarle, no se atrevió a hacérselo repetir por tercera vez.

Conchita Velázquez, representó el papel de Carlota magistralmente. Recordemos escenas: El dueto con Alberto del segundo acto («Dunque non piu»). Su primera romanza del tercer acto («Dietta ó caro nome»). El dueto, del mismo acto, con Werther («Si, son io»). Demostrando su fuerza pasional en la escena del tercer y último acto junto a Kjolner: («Laggiu mil cimitero»).

Juan Gual, en sus relativas pocas salidas a escena, estuvo bien. Principalmente en el dueto del tercer acto con Velázquez: «Werther é stato qui».

La orquesta imponente. Si señores, imponente. Al ver su interpretación no comprendimos el por qué de tantas contumaces desafinaciones y entradas resacaídas de las otras noches. Pero, lo cierto, es que en la de ayer estuvo, sencilla y francamente, insuperable. ¡Con la de óperas nuevas que, si se empeñara, podría ejecutar!

Y merece un párrafo aparte el «divino» violoncello que hacía exclamar mummullos de aprobación entre todos. La conversación que tuvo en el primer acto con el violín, en la escena en que Carlota hilva con Werther una romanza de amor sin palabras, fué de una exquisitez melódica muy difícil de superarse. Lo mismo en su acompañamiento, podemos llamarle, de la romanza («Dietta ó caro nome»). Enhorabuena, señor Bullich.

El apuntador, callado. ¿No comprendía, este señor, que el público huye de improvisaciones?

A. de C.

Agasajos a Benavente en Buenos Aires

Buenos Aires. — Se ha celebrado hoy un almuerzo ofrecido a Jacinto Benavente por los socios del Club Español de Socorros Mutuos, Cámara de Comercio española, Sociedad Española de Beneficencia y Hospital Español.

Asistieron unas trescientas personas entre ellas los Embajadores de España, miembros de la Embajada y Consulado, Lola Membrives y artistas de su compañía. Ofreció la comida el Presidente del Club Español, Antonio Rojero, quien exaltó la obra de Benavente.

Contestó Benavente con ingeniosa improvisación. Al final se le entregó un album encuadernado en piel con las firmas de todos los comensales. — Efe.

UNA MUJER QUE AUMENTA SU BELLEZA CON EL MIEDO

Paulette Goddard, la tentadora belleza del cine americano, mas sugestiva, atrayente y juvenil que nunca, aparece con todo su irresistible encanto en esta nueva película, para cautivar al público bajo un papel en que la nota de terror aumenta su seducción. Heredera de un valioso castillo abandonado con los años, cuyas galerías comunican con una mina de plata, tratan de ahuyentarla de su posesión a costa del pánico creado en torno a sus terroríficas leyendas de aparecidos y misteriosos espectros. El arrojado de la muchacha se ve asediado por espantosas reconstrucciones surgidas de la tenebrosidad, tras la que se oculta la mano malévola de la ambición. En tales escenas, el espectador dá pasto a la imaginación vivificadora de todas las supersticiones, a la vez que contempla a una bellísima muchacha acometida por estos siniestros propósitos de los que terminan salvándole su audacia y la intrépida ayuda de su valeroso defensor, un arriesgado joven encarnado por Bob Hope, el galán de la incommovible sonrisa. Este film será el próximo estreno de los salones Teatro Principal y Cine Moderno.

«VIRGINIA», LA MARAVILLA EN TECNICOLOR

Entra en su quinto día de rotundo éxito la maravillosa superproducción en tecnicolor «Virginia». Todo Palma comenta la exquisita belleza de Madeleine Carroll, que precisamente en la película se ha ganado el título de «la actriz más guapa del cine en color». Secundada por Fred Mac Murray, Stirling Hayden y la diminuta y deliciosa Carolyn Lee realiza en «Virginia» la más acertada labor de su carrera artística. Por la perfecta consecución de su colorido y lo delicado y humano de su argumento, «Virginia» llena a diario el Teatro Principal y el Cine Moderno.

RIO DE ORO

HOY TARDE Y NOCHE BAILE CON 2 ORQUESTAS RESERVADO EL DERECHO DE ADMISION

MESA CAMISERIA-NOVEDADES FRENTE A CORREOS

RISABELLA Por fin... coinciden la máxima calidad de un lápiz para los labios con el mínimo precio.

TEATRO PRINCIPAL

HOY desde 4 tarde Primer grandioso éxito de la temporada.

VIRGINIA una maravilla en tecnicolor MADELEINE CARROLL FRED MAC MURRAY STIRLING HAYDEN CAROLYN LEE DIRECCION: EDWARD HEGRIFITH

Proyecciones simultáneas en CINE MODERNO

En preparación: CASTILLO MALDITO Verdadero y rotundo triunfo de PAULETTE GODDARD La predilecta de todos los públicos.

NOTA: Muy en breve se pondrán a la venta las localidades para las cinco primeras representaciones de La policía montada del Canacá ¡Triunfo del tecnicolor! ¡Record de los éxitos!

BORN

Tendrá el honor de presentar el próximo miércoles

Una cinta de gran talla espectacular Un fim saturado de aventuras

UNA SUPERPRODUCCION: UNITED ARTISTS VICTOR McLAGLEN JON FRANCIS HALL-FARMER en Al Sur de PAGO-PAGO DIRECTOR: ALFRED E. GREEN

A pecho descubierto abordaron el velero que había sembrado la muerte sobre la isla Un espectacular episodio de los pescadores de perlas Un film de United Artist que verá todo Palma

ESTETICA BELLEZA Pildoras Circasianas reconstituyente ideal creado expresamente para la mujer. Muy convenientes para las señoras y señoritas desoídas de mejorar su belleza física. Venta: Farmacias 11 pías. franco. Por correo al Apartado 481 - Barcelona (C. S. N.º 3497)

Asistencia Palmesana GRAN VELADA FAMILIAR Orquesta MARIMBA HOY A LAS 9'30 NOCHE A la entrada será indispensable la exhibición del Carnet y recibo corriente.



A TRAVES DE LA *isla*

Noticiario de Sóller

De domingo a domingo en Inca

Un nuevo cuadro mural para la Iglesia Parroquial de Lluchmayor

APERTURA DE CURSO EN EL COLEGIO MUNICIPAL DE ENSEÑANZA MEDIA

Con la acostumbrada solemnidad verificóse el pasado martes, día 2 de octubre, la apertura del curso escolar 1945-46 en el Colegio Municipal de Segunda Enseñanza de esta ciudad, instalado en el Convento Residencia de los Padres de los Sagrados Corazones.

A las diez de la mañana y con asistencia de todos los alumnos de Bachillerato, Comercio y de la Sección de Enseñanza Primaria celebróse la Misa del Espíritu Santo por el Rdo. P. Rector del Colegio Rdo. P. Miguel Pascual. El acto estuvo presidido por el Rdo. Cura Arcipreste, camarada Alcalde y Jefe Local del Movimiento y por el Claustro de Profesores.

Terminada la misa, el Rdo. Padre Pascual pronunció sentida plática alusiva al acto, al cual se dió fin con el canto del Himno del Colegio.

Convertda la sala de estudios en salón de actos, el camarada Alcalde declaró abierto el curso pronunciando la fórmula de ritual en las antiguas Universidades españolas. Seguidamente el Rdo. Cura Arcipreste se dirigió a los escolares en bello parlamento, encareciéndoles su amor al estudio para bien de Dios y de la Patria.

CAMBIO DE MANDOS EN LA GUARDIA CIVIL

A raíz de las nuevas plantillas para el acoplamiento de la antigua Guardia Civil Rural y de Costas, ha cesado en el mando de la Línea de Sóller el Brigada don Manuel González Solá, quien pasa a regentar la de Estalenchs.

Por otra parte, el día 1 del corriente tomó posesión de la Jefatura de la Línea de Sóller el Brigada don Julio Pérez Triguero, procedente de la Comandancia de Palma.

También el mismo día tomó posesión de la Comandancia de Puesto de la Guardia Civil en Esporlas el Cabo Primero D. José Pellús Zaragoza, el cual durante tantos años había residido en Sóller y Fornalutx.

«DÍA DEL CAUDILLO»

Para la conmemoración de tan gloriosa jornada y dispuesto por la Jefatura Local del Movimiento celebróse el pasado día primero solemne misa en la iglesia parroquial, durante la cual se cantó un Te Deum. Asistieron a este acto las autoridades de la Marina y Civiles, representaciones de las Jerarquías del Movimiento y de la Falange Femenina, los señores Presidentes y Directivos de todas las entidades locales y numeroso público.

Durante este día ondearon en los edificios públicos las banderas Nacional y del Movimiento.

ACCION CATOLICA

Ha quedado clausurada la exposición de prendas destinadas a las personas necesitadas de las naciones devastadas por la guerra que se había instalado en el local de Acción Católica que radica en la Casa Palacio en que el egregio sollerense Obispo Nadal pasaba largas temporadas en esta ciudad.

Esta recolección de prendas de vestir es para ofrecerlas al Santo Padre para su destino conveniente y las Mujeres de Acción Católica de Sóller han sabido, por cierto, hacerse eco de este llamamiento tan humanitario como caritativo. Buena prueba es de ello la misma Exposición de prendas recogidas y más llamó la atención el hecho de que todas las ropas y vestidos estaban en inmejorable estado.

DE SOCIEDAD

Después de los correspondientes exámenes en la Audiencia de Palma, han ingresado en el Cuerpo Nacional de Auxiliares de la Justicia Municipal don Luis Sánchez Pastor y don Bartolomé Busquets Vicéns.

—Por don José Mayol Alcover y esposa doña Micaela Borrás y para su hijo, don Antonio, empleado de la Banca March de Palma, ha sido pedida a don Miguel Bauzá Bernat y doña Catalina Cañellas la mano de su gentil hija señorita Catalina. La boda se celebrará en breve.

RELIGIOSAS

Con la solemnidad de años anteriores celebróse en esta ciudad el Mes del Rosario, iniciado el día primero del corriente. Se rezan las dos primeras partes del Santo Rosario en las misas matutinas y por la noche cantado con Exposición del Santísimo Sacramento. Con igual esplendor que

en la parroquia se canta diariamente en las otras iglesias de este término municipal.

COLECTA POR LA OBRA DE LA PARROQUIA

De las diez y ocho mil pesetas pasa la colecta que anualmente, por estas fechas, se celebra en esta ciudad con destino a las obras del templo parroquial.

COLEGIO DE MADRES ESCOLAPIAS

Este Colegio de las Rdas. Madres Escolapias, de tan antiquísima fundación en esta ciudad, ha reanudado sus clases, después de sensible renovación cultural y artística en sus dependencias escolares. Seguirán, también este año, las clases de Bachiller, cultura general, Comercio, Idiomas y clases de adorno.

MATANZA INDUSTRIAL DE CERDOS

Se hallan ya en plena actividad los mataderos industriales para la elaboración de los productos del cerdo, propiedad de don José Aguiló Pomar, viuda e hijos de Miguel Lladó, Lucas García Coll y de la entidad «Batle».

ANIVERSARIO DE LA «DEFENSORA SOLLERENSE»

Cúmplase este año el sexagésimo octavo aniversario de la sociedad de socorros mutuos y recreativa «Defensora Sollerense» de tan intensa vida antaño, en que llegó a ser el mayor exponente en diversas actividades locales.

Para solemnizar esta fecha se prepara una velada en el teatro de la misma sociedad y nombre, que se celebrará, D. M., el próximo martes día 9 del corriente. Por la renombrada Cátedra de Declamación de la propia entidad se escenificarán las obras «El contrabando», «El sexo débil» y «Las cosas de Gómez».

A la mañana siguiente tendrá lugar en el Oratorio de las Madres Escolapias una misa de difuntos en sufragio de los socios de la Defensora Sollerense que han pasado a mejor vida.

CINES Y TEATROS

Fantasio. — En las funciones del pasado domingo se pasaron las cintas «El hombre que vendió su alma» y diversos asuntos cortos.

Alcázar. — En iguales funciones se proyectaron las películas «Sangre vienesa» e «Inés de Castro».

FUTBOL

Con buen pie ha entrado este año nuestro titular en el Campeonato Regional de Primera Categoría al vencer con rotundo resultado de seis a dos al Reserva del Constancia en el partido celebrado el pasado domingo en esta ciudad. Cada vez es mayor la buena impresión a favor del equipo Sóller.

Para el domingo próximo se anuncia la venida del potente Manacor, también en competición de campeonato. Este año no queremos hacer pronósticos, pero... ¿no se equivocó cualquier día? sin embargo, no sería mala que el pronóstico del pasado año se convirtiera en realidad...

BALONCESTO

El conjunto de la Juventud Mariana sollerense, clasificado en primera categoría, debe contender el próximo domingo, día 7, con el titular del C. N. Palma, que debe desplazarse para ello a esta ciudad.

BOXEO

Para el día 18 del corriente se anuncia una velada de boxeo en el teatro de la Defensora Sollerense. En el próximo Noticiario entraremos en detalles acerca de esta reunión boxística que promete ser muy interesante.—R. F.

ACCION CATOLICA

Hoy se celebra en nuestra ciudad la Asamblea Comarcal de los Jóvenes de Acción Católica, por cuya razón a las 10 de la mañana habrá Retiro en la iglesia de San Bartolomé y a las 11 y media sesión de estudio en el local parroquial, en la que dirigirá la palabra el Presidente Diocesano don Eduardo Bonnin.

ESCOLARES

El pasado miércoles día 3, se celebró en el Colegio La Salle de esta ciudad la apertura del curso escolar, presentándose un crecido número de alumnos.

A las 9 hubo misa del Espíritu Santo y acto seguido los alumnos de Primera Enseñanza comenzaron las clases.

Se dió la Primera lección a los alumnos de Peritaje, tras la cual se nombró a los sobresalientes del curso a quienes se les entregó un diploma. Etos alumnos son: Miguel Martínez Pascual; Pedro Muntaner Cerdá y Bartolomé Morro Caimari.

TEATRALES

No han resultado ciertamente un éxito de público las funciones del Gran Vía el miércoles y jueves últimos. No obstante, la Compañía de Enrique Martí, realizó una labor algo más que discreta, en la escenificación de «La Educación de los padres» y «El Alcalde de Zalamea», únicas representaciones habidas.

Creemos, sin embargo, que deben presentarse funciones de más categoría y por artistas de mucha más clase; ya que muchos de nuestros aficionados locales son mejores que el cuadro de la tal Compañía.

Repetimos: sin ser un fracaso, tampoco fué un éxito completo.

REGRESO

Se encuentra nuevamente en Inca el señor Juez de Primera Instancia don Francisco Noguera Roig. Sea bienvenido.

BODA

El pasado martes y en la iglesia parroquial de Binisalem se celebró el enlace matrimonial de nuestro buen amigo don Juan Seguí Payeras con la señorita Juana Martínez Munar.

Bendijo la unión y celebró la misa de velaciones el Catedrático

co del Seminario Conciliar Reverendo don Francisco Payeras Mulet, primo hermano del novio; y actuaron de padrinos don Valentín Martínez Alonso, padre de la novia y la madre del contrayente doña Antonia Payeras Tortella.

Suscribieron el acta como testigos don Bartolomé Cañellas Tomás y don Enrique Busquets Barrera; interpretando, al órgano, bellos motets el hermano del novio don Tomás Seguí.

Recién terminada la ceremonia, los invitados fueron gentilmente obsequiados por la orquesta «Inca y su Ritmo», a la que pertenece el novel esposo, interpretó escogidas piezas de su extenso repertorio.

La novel pareja ha salido para distintos puntos de la isla.

ENFERMO

Nuestro buen amigo, don Pedro Mayrata Piol, Sustituto del Registro de la Propiedad, guarda cama desde hace unos días. Le deseamos un pronto y total restablecimiento.

PERSONAL

Se ha trasladado a Palma donde ha fijado su residencia, el Oficial de Notaría y particular amigo nuestro don Francisco Alcover Real.

ESPECTACULOS

Campo Es Cos. — Esta tarde, a las cuatro y media, emocionante partido de futbol del Campeonato Regional de Tercera Categoría, entre el Juventud Sallista, subcampeón de Baleares y el Campamentense.

Gran Vía. — Presenta «Arrepentido» del incomparable Victor Mac Laglen y Sally Merle Oberón y David Niven y «Dora la espión» por Maruchi Fresno y Adriano Rimoldi.

NATAS Y CREMAS DE CALIDAD GRANJA SAN JAIME

OLOROSO
LONG LIFE
GARVEY - JEREZ

BOTELLINES

Frigo Lat
(Leche)

Frigo Lat Negro
(Chocolate)

YO HOUT Frigo
CALIDAD - ALIMENTO
Fasteurizado. — Esterilizado. — Homogenizado.
Absoluta garantía higiénica.

Ha recibido las novedades para Otoño-Invierno

SAVANA NEW YORK
Pedro Garau
COLON, 62

IGLESIA PARROQUIAL

Boletín semanal religioso

Días laborables. — Misas de turno de 6'30 a 8'30, Rosario rezado en las misas de 6'30 y 7'30 y con Exposición del Santísimo a las 19'30.

Viernes 12. — Día de la Hispanidad y Fiesta del Pilar. A las 8'30 misa con órgano y cánticos, organizada por las cuatro Ramas de A. C. y besamos final presidido por las autoridades.

Domingo 14. — Fiesta votiva en honor de San Damián. A las 10, Tercia. A las 10'30 misa solemne con sermón por el Rdo. don Damián Vidal. A las 18, rosario con Exposición.

IGLESIA DE SAN BUENAVENTURA

Actos religiosos

Jueves 11.—A las 7, misa de comunión, rosario y ejercicio a Nuestra Señora de Lourdes.

Domingo 14.—A las 8'30, misa de comunión para los terciarios y jóvenes seráficos. Por la tarde a las 4, corona y visita mensual con plática por el P. Director. Los fieles podrán ganar indulgencia plenaria visitando esta iglesia los días 10, 11 y 12.

NEUVO CUADRO MURAL

Obra del pintor Mateo Taberner

El sábado 29, festividad del Patrón y Titular San Miguel Arcángel, bendijo en la iglesia parroquial a las 11, con asistencia de las autoridades, el Rdo. don Antonio Tomás Puigserver, Beneficiado del Concordato, un nuevo cuadro mural de 17'50 metros cuadrados copia del de la Coronación de la Virgen de Velázquez, obra del Profesor don Mateo Taberner.

Apadrinaron la bendición don Ignacio Tomás Puigserver, Presidente del Circulo de Obreros Católicos y doña Francisca A. Cardell Tomás, Oficial de la Delegación de Hacienda de esta provincia.

Este nuevo cuadro al óleo, unánimemente elogiado por lo impecable de su dibujo y por lo acertado de su colorido, ha sido instalado en el vano superior de la nave, sobre la capilla del Sagrado Corazón de María y forma parte de la serie de cuadros decorativos, compuestos a base de los misterios del Rosario, con que año tras año, se viene enriqueciendo nuestro templo parroquial.

Nuestra felicitación por tan acertadas mejoras al Rdo. señor Economo Arcipreste Rdo. D. Pedro Antonio Matheu y al conocido artista Profesor don Mateo Taberner.

MERCERIA «MARGARITA»

Inauguración

Coincidiendo con nuestra primera feria, el día de San Miguel, tuvo lugar la inauguración de la Lencería y Mercería «Margarita» instalada en la calle General Franco número 35.

Gentilmente invitados por su dueña, la conocida modista señorita Margarita Mas, tuvimos oportunidad de apreciar el buen gusto de la instalación y la variedad y elegancia de las prendas expuestas.

La nueva tienda que se dedica especialmente a la confección de ropa interior para señora y prendas para bebés, viene a llenar una necesidad muy sentida en nuestra ciudad.

Su propietaria, desde estas columnas, se complace en invitar al público en general a visitar el establecimiento.

DE SOCIEDAD

Asamblea Nacional Eucarística. — Para asistir a la Asamblea Nacional Eucarística del Cerro de los Angeles salieron para Madrid doña Apolonia Salvá Rebassa y la señorita Isabel Tomás Castell.

Bodas. — En la iglesia parroquial efectuaron su enlace matrimonial don Miguel Salvá Mas, Abogado y Oficial Técnico del Instituto Nacional de Previsión, con la bella y distinguida señorita Apolonia Mut.

Firmaron el acta como testigos por parte del novio, don Damián Oliver Antich; don Gabriel Morrell Font dels Olors, Abogado, Jefe Provincial del Servicio de Vejez e Invalidez en representación del Delegado del I. N. P.; don Gabriel Subías Feliu, Abogado y don Juan Salvá Mas, hermano. Por parte de la novia los industriales y cuñados don Antonio

Munar Ferretjans y don Antonio Nadaj Bujosa; don Bernardo Tomás Monserrat y don Juan Ferrer Adrover.

La novel pareja salió en viaje de novios por el interior de la isla debiendo embarcar para la península.

En la misma iglesia se unieron en santo matrimonio don Miguel Garcías Vidal y la señorita Ángela Tomás Tomás.

Apadrinaron la boda doña Antonia Ana Vidal, madre del novio y don Bernardo Tomás Clar, padre de la novia.

Firmaron el acta como testigos don Guillermo Mut Jaume y don Juan Bordoy. Deseamos a la novel pareja muchas felicidades en su nuevo estado.

NUESTROS «SISEOS»

¿Imitaciones? No. No tenemos necesidad de ello. Mejor diríamos «balonzos» pero conviene no estropearle el disimulado camuflaje a cierto amigo... chistoso. Solo por esta vez, si basta.

Resulta que en cierta industria ciudad se organiza «casi cada año» un torneo juvenil y otro de peñas. Amigo, aquí los organizamos cada tres meses y al final se reparten los trofeos.

Sería interesante saber donde nacieron los «nueve» baleáricos que jugaron contra el «Levante» y el «Sueca».

TEATROS Y CINES

«Patronato Social Femenino». — Anuncia el divertido film «Ni sangre ni arena» con Cantinflas. De complemento «La princesa turbulenta» en colores y Noticiario NO-DO.

«Recreativo». — Anuncia el film dirigido por Alfred Hitchcock «La sombra de una duda» con Teresa Wright y Joseph Cotten. De complemento «Las lentes de la muerte», segunda jornada de la serie «Capitán Maravilla» y NO-DO.

Ultima feria anuncia: «Las mil y una noches».

«Mataró». — Presenta el estreno de «Dos caras duras con suéter» por los cómicos Bud Abbott y Lou Costello. De complemento «Camino de Méjico» con Gené Autry y NO-DO.

Jueves 11 anuncia: «Casi un ángel» con Diana Durbin.—G. R.

Unico, suprema, Coñac Viejo

TERRY
Producción limitada

Crédito Hispano, S. A.

Hipotecas y créditos sin hipoteca a comerciantes industriales y propietarios, con o sin amortización, largos plazos, interés desde 4 y medio % anual, rapidez y reserva. Paseo de Gracia, 32. Barcelona.

Por mi Parroquia y por mi

CELEBRÓ que «Solidaridad Nacional» en todos sus artículos y «La Estafeta Literaria» en mi autobiografía hayan adoptado como ex-libris o viñeta de unos y otra el campanario de la Parroquia de Buñola. De pequeño siempre me llamó la atención su gracia dieciochesca, y desde hace varios años constituye mi único panorama. He llegado a descubrir en el maticado nuevo y cambiantes. Como aquel otro campanario contemplado por el pequeño Marcelo, el de Buñola, después de haber sido fortalecida en los días lluviosos, se torna «bríoche» dorado bajo el sol de las tardes de primavera. Mi parroquia es relativamente moderna: fué terminada a finales del siglo XVIII, y aparte del sepulcro gótico de un antepasado mío, primer Rector de la Villa, que se halla sobre el portal llamado «de los hombres», y que fué trasladado de la iglesia vieja, no ofrece antigüedades arquitectónicas. Quizá por eso su conjunto resulta tan armónico y gracioso, tocado de un ligero clasicismo pronto a emprender el vuelo hacia la tímida fantasía barroca que remata la fachada principal. La fantasía aparece —y eso es



Mallorca— controlada y retenida. La vida que alienta en todo templo rural tiende a quebrar triángulos y a retorcer líneas, pero aquí lo logra solo hasta cierto punto. Así el templo adquiere esa energía potencial que tan bien describió Mossen Lorenzo Ribet en «La Minyoria d'un infant orat».

«L'esglesia vella, encesa de

sol, flamejava com un canelobra d'or. Era calenta i bategant com una gran bestia viva; era dolse de tocar com un porri vell. Clivellada i jesa d'anys antics, era tota ella un refugi de vida ardent. En cada civella hi havia un niu; hi havia un batec davall cada pèdran.

El celoso Ecnómo de la Villa, Reverendo don Jorge Vanrell, que además de sacerdote es un notable pintor, sabe valorar su templo en el doble aspecto religioso y artístico. No sólo aspira a conservarlo sino que aspira a mejorarlo. En la actualidad el Altar Mayor, la Mesa principal de la Parroquia, no responde, por su mal estado y por la pobreza de su material, a los fines a que está destinado. El Sr. Ecnómo acaba de publicar una circular exponiendo el caso a sus feligreses y a todos los católicos en general. En dicho escrito, el Sacerdote remarca la importancia simbólica del Altar. Quiere la tradición eterna el que toda renovación y reconstrucción de los pueblos empiece por el Altar. El pueblo israelita, venido de la cautividad de Babilonia, antes de echar los cimientos del propio templo, levantó el Altar para ofrecer sacrificios al Señor. Lo mismo hizo Noé al salir del Arca. Los Libros Sagrados trazan el camino a seguir. Asesorado por el Sr. Presidente de la Comisión Diocesana de Arte Sagrado, don Jorge Vanrell ha ideado un proyecto clásico y noble para construir un nuevo Altar Mayor en la Parroquia de Buñola. El coste del mismo no es elevado y el esfuerzo económico que a feligreses y católicos en general se pide es mínimo. Los cheques o giros que a la Rectoría de Buñola llegaren por efecto de este artículo constituirían la primera y acaso última obra meritoria de mi pluma. Así el ruego que a mis lectores dirijo no es sólo por mi Parroquia, sino también por mi mismo.

MIGUEL VILLALONGA

Byrnes explica el fracaso de la Conferencia de Londres

(Viene de la primera pág.)

tratado para que las tropas extranjeras pudieran ser retiradas. No hubo entendimiento definido sobre la cuestión de las reparaciones. Los Estados Unidos adoptaron la posición de que Italia no podría pagar la cifra de 6.000 millones de dólares. Hemos contribuido con varios centenares de millones al socorro del pueblo italiano; su situación es deplorable y debemos continuar ayudándole, pero no podemos aportar más dinero que vaya a ser destinado a permitir que Italia pague sus reparaciones a otros países.

LOS TRATADOS CON LOS DEMÁS PAÍSES SATELITES también se adelantó mucho —prosiguió Byrnes— en las directrices a la labor preparatoria del tratado con Finlandia y Bulgaria. Los principios sugeridos por la delegación norteamericana y aceptados para el tratado italiano, de salvaguardar los derechos del hombre y las libertades fundamentales, serán también incorporados en esos tratados.

Antes de iniciarse la labor sobre las directrices para el tratado con Hungría, la delegación soviética anunció que se consideraba obligada a retirar su asentimiento al procedimiento, previamente aceptado por el Consejo, en la cuestión de los tratados de paz.

DESILUSION RUSA Y el Secretario de Estado norteamericano continuó: Antes de tratar de estas dificultades de procedimiento, debo decir unas cuantas palabras sobre la desilusión rusa porque Gran Bretaña y los Estados Unidos no hubieran reconocido a los gobiernos búlgaro y rumano.

La declaración de Yalta sobre los países liberados y antiguos satélites del Eje, según la cual las potencias aliadas, incluso la Unión Soviética, asumía la responsabilidad de concertar sus normas para ayudar al establecimiento de gobiernos interinos ampliamente representativos y con los elementos democráticos más importantes de entre la población, prometiendo para la fecha más próxima posible, mediante la convocatoria de elecciones libres, el establecimiento de un gobierno que respondiera a la voluntad popular. Esa promesa no podrá ser cumplida en países cuya libertad de expresión y de reunión es negada actualmente.

Esa política seguida por el Presidente Roosevelt era la política de los Estados Unidos y continúa siéndolo. Con el propósito de concertar nuestra política con la de los aliados, hemos tratado de mostrar un espíritu de conciliación.

En Berlín declaramos que examinaríamos en un futuro cercano la planteada cuestión del reconocimiento de Bulgaria y Rumania. Hemos realizado investigaciones y continuaremos haciéndolas, pero no podemos saber si la situación justifica ese reconocimiento, a menos que nuestros correspondientes periodísticos reciban permiso para entrar libremente en esos países y enviar con toda libertad sus despachos, sin ser sometidos a previa censura.

No tratamos de dictar la situación interna a ningún pueblo, pero nos reservamos el derecho de negarnos a reconocer dichos gobiernos, si después llegamos a la conclusión de que no han dado al pueblo los derechos convenidos en el convenio de Yalta y en la Carta del Atlántico.

EL 22 DE SEPTIEMBRE CAMBIO LA ACTITUD DE LA URSS

Byrnes se refirió luego a las dificultades de procedimiento. Ninguno de los presentes en la sesión del Consejo del 11 de Septiembre —explicó el Secretario de Estado norteamericano— puso en tela de juicio la decisión tomada por el Consejo aquel día, de invitar a los cinco miembros a estar presentes en todas las reuniones. Las directrices para el tratado italiano fueron discutidas durante varios días con la presencia de China, que participó en las conversaciones, sin voto, y sin ser parte en las condiciones de

rendición; nadie presentó objeciones.

Luego se consideró el tratado con Finlandia, con asistencia de Estados Unidos, Francia y China, también sin voto, y nadie presentó tampoco objeción alguna. Se consideraron posteriormente las directrices para el tratado rumano y luego para el búlgaro, estando presentes Francia y China. Nadie objetó tampoco.

Fué tan sólo el 22 de Septiembre, cuando la delegación rusa adoptó la posición en que la decisión del Consejo del 11 de Septiembre violaba el acuerdo de Berlín.

Sin embargo, aunque nos dábamos plena cuenta de que un miembro no tendría derecho a votar si no era parte en las condiciones de rendición, teníamos entendido que se permitiría a todos los miembros participar en las decisiones del Consejo. Nunca se nos ocurrió al Presidente Truman ni a mí mismo, que alguno de los cinco miembros del Consejo no habría de ser invitado a estar presente durante las disposiciones de los tratados.

Esto, según el criterio de la delegación soviética hacia imposible

la nueva discusión de los asuntos referentes a los tratados, hasta que se rescindiese la decisión del 11 de Septiembre.

NUOVA TRANSAZIONE NORTEAMERICANA RECHAZADA TAMBIEN POR MOSCU

Como siempre había sido mi opinión que el acuerdo de Berlín consideraba la ampliación del número de participantes antes de la conclusión en este sentido. Por tanto, propuse, aunque con muy pocas ganas, que pidiéramos a nuestros colegas francés y chino que aceptaran la actitud de la delegación soviética, en el sentido de que la labor preparatoria y de los estudios preliminares del Consejo para los convenios de paz, se limitara a los firmantes de las condiciones de rendición, estableciéndose que al mismo tiempo se conviniere en convocar antes de fin de año una Conferencia de la Paz, realmente representativa.

La delegación soviética manifestó, sin embargo, que no podía acceder a la propuesta norteamericana sobre la Conferencia de la Paz, hasta que regresara a Moscú y tuviera consultas directas con su gobierno.

Crédito de 560 mil pesetas para las Escuelas de Artes y Oficios

Libertad condicional a 290 penados

Otras disposiciones oficiales

Madrid.—El Boletín del Estado publica:

ERCITO.—Decreto modificando los artículos segundo y tercero del 3 de julio de este año sobre la constitución del Consejo Superior del Ejército.

ASUNTOS EXTERIORES.—Or-

Las solteras inglesas defienden sus intereses

Londres.—Las solteras inglesas han iniciado hoy una campaña para la defensa de sus intereses. Se ha formado una agrupación denominada «Mujeres solteras de Inglaterra», cuyo interés primordial es pedir se disminuya la edad a la que las mujeres solteras tendrán derecho a pensión en el futuro plan de seguridad social. Se basan en la teoría de que las solteras se quedarán sin medios de subsistencia a una edad menos avanzada que las casadas a medida que vayan perdiendo capacidad para competir en el mercado del trabajo. —Efe.

TOROS

Corridos de feria

EN VALENCIA CORRIAN OREJAS MANOLETE Y ARRUDA. EN ZAFRA LA CORTO DOMEQ

Valencia.—Corrida de la Prensa. Un novillo de Flores Albarrán y 6 toros de Tasara. El rejoneador portugués Murteira escucha una gran ovación al colocar un par de banderillas con las dos manos. El sobresaliente Cañizares acaba con el novillo. Murteira da la vuelta al ruedo y saluda.

Pepe Bienvenida es ovacionado en su faena al primero, que despacha de dos pinchazos y una estocada. (Aplausos, vuelta y salud). También es aplaudido durante la faena de su segundo que despacha de cinco pinchazos y una entera. (Palmas).

Manolete muletea a su primero entre protestas del público que entiende que el animal ha sido picado con exceso. Una estocada y un descabello. (Pitos y algunos aplausos). Es ovacionado durante la lidia a su segundo que despacha de un estocazo. (Ovación, dos orejas, vuelta y salida).

Arruda escucha aplausos en su primera faena para una estocada hasta el puño. (Ovación, dos orejas, vuelta y salida). Al último de la tarde lo muletea por bajo terminando con una estocada. Peso, 183, 255, 231, 243, 262 y 258. — Cifra.

Zafra.—Segunda de Feria. Se lidia un toro de Guadalete, para Alvaro Domecq que escuchó música y fué ovacionado, concendiéndole la oreja y dando la vuelta al ruedo y salida a los medios. Y cuatro de Moreno Santamaría, para Valencia III que escuchó aplausos. Liceaga fué ovacionado y cortó una oreja y dió la vuelta al ruedo y Belmontino escuchó una ovación. Presidió el Concejal Sr. García. — Cifra.

den nombrando al Teniente Coronel de Caballería Julián de Olivares Bruguera agregado militar al Consulado General de España en Tángier.

Otro cesando don Alberto del Castillo Yurrita en el cargo de agregado de Prensa a la Embajada de España en París.

JUSTICIA.—Ordenes concediendo la libertad condicional a 290 penados.

EDUCACION.—Orden distribuyendo un crédito de 560.000 pesetas con destino a las Escuelas de Artes y Oficios Artíficos que se relacionan.— Cifra.

El Archiduque de Austria don Carlos de Habsburgo y Lorena, en Bilbao

FUE CUMPLIMENTADO POR VETERANOS SOLDADOS CARLISTAS

Bilbao.—Por la noche llegó a Bilbao el Archiduque de Austria don Carlos de Habsburgo Lorena y Borbón, hijo de la Princesa Blanca de Castilla primogénita de Carlos VII. Usa el título de Duque de Madrid que también usó su abuelo. Le acompaña su esposa doña María Cristina y el objeto del viaje es recoger a su hija, la princesa Blanca que ha pasado el verano en las inmediaciones de Bilbao, para regresar a su residencia de Barcelona.

Una comisión de veteranos carlistas, todos ellos de ochocientos a noventaicinco años, que lucharon en la última guerra civil del Siglo XIX, acudieron a cumplimentar al nieto de su caudillo que conversó durante largo rato con los veteranos soldados de su abuelo. — Cifra.

FREIXENET

Es el mejor champán y el más delicioso. Exija siempre FREIXENET a su proveedor.

Colegio Oficial de Médicos

CONFERENCIA

El próximo martes, día 9, a las siete y media de la tarde, pronunciará una conferencia en este Colegio, el conocido doctor don Baldomero Sánchez-Cuenca, Director del Instituto Antiasmático Sta. Florentina de Madrid. Desarrollará el tema: «Teoría y práctica de la Alergia».

GRATIS

PARA PROPAGANDA, se le confeccionará y remitirá por correo bonita sortija de PLATA, forma sello con foto-esmalte. Envíe fotografía y medida del dedo (una tira de papel o un hilo) a **ESTUDIOS MADRID Apartado, 10.043. Madrid** Pruebe y compare Esta casa es de garantía



MADRID.—Esta mañana han comenzado los actos de la Asamblea nacional de adopción nocturna española. Mil quinientos de todas las secciones de la obra que existen en España han presentado sus credenciales en el Consejo nacional. Esta tarde comienzan las sesiones del pleno y mañana será proclamado el nuevo presidente. Presidirá el Obispo de Madrid-Alcalá.—Cifra.

MADRID.—Ha fallecido el escritor Juan Marin del Campo, que hizo célebre el seudónimo Chafarote con sus escritos en «El Siglo futuro» y ahora en «El Alcázar». Por la tarde se efectuó el entierro al que asistieron muchos periodistas.—Cifra.

MADRID.—Esta tarde ha continuado las sesiones de la XXIII Asamblea Hispanoamericana de Oftalmología. Intervinieron el Dr. Torres Lucena y Díaz Domínguez de Sevilla, Moreu de Valencia, Latorre de Madrid y Delsos de Tortosa. Se trataron diversos temas científicos relacionados con sus especialidades.—Cifra.

LA CORUNA.—Presidiendo el Gobernador y Jefe Provincial, asistiendo las autoridades y jerarquías, se ha clausurado la Asamblea provincial de Hermandades sindicales del campo.—Cifra.

TENERIFE.—A medianoche ha zarpado el «Ciudad de Sevilla» con destino a Cádiz y Bilbao. Con rumbo a Venezuela zarpó el petrolero «Geron». —Cifra.

El Duque de Windsor ha llegado a Londres

Se ha dirigido a la residencia de la Reina Madre

BEVIN HA INFORMADO AL REY SOBRE LA CONFERENCIA DE MINISTROS DE ASUNTOS EXTERIORES

Londres.—El Duque de Windsor llegó a las tres y media al aeródromo de Handon, al noroeste de Londres. Al descender, manifestó su contento por haber regresado a su país dijo que pensaba estar unos días. Seguidamente se dirigió en automóvil a Marlborough House, residencia de la reina madre.—Efe.

Londres.—A las pocas horas de regresar de Escocia el Rey Jorge VI, ha recibido en el Palacio de Buckingham al Secretario del Foreign Office, Bevin, que informó al Monarca sobre la conferencia de los Ministros de Asuntos Exteriores de los cinco grandes.—Efe.

Llega a Salamanca el Primado de Toledo Dr. Pá y Deniel

Salamanca.—Ha llegado el Arzobispo Primado de Toledo doctor Pá y Deniel que asistirá mañana a la inauguración del curso en la Universidad Pontificia de esta ciudad y a la clausura de la Primera Semana de Estudios canónicos. Han llegado también los Obispos de Astorga, León y Avila que asistirán a dichos actos.—Cifra.

Se reúne el primero Junta Central del Censo

Madrid.—Se ha reunido la primera Junta Central del Censo, presidiendo Castán Cobeña, Presidente del Tribunal Supremo. Las Juntas provinciales se reunirán el día 10 y las municipales el día 15.—Cifra.

El Embajador de España en el Vaticano en BARCELONA

Barcelona.—El Embajador de España en el Vaticano, Domingo de Barea, visitó al mediocirón al Capitán General de la Región.—(Cifra).

Barcelona.—El Embajador de la Argentina en el Vaticano Castañeda, ha visitado este medio día al Cónsul General de dicho país en Barcelona. Ha sido saludado por los altos funcionarios del Consulado. Después recorrió los alrededores de la ciudad.—Cifra.

La fabricación de neumáticos

Ordenación nacional de planes para la misma

Madrid.—El día 25 en la Presidencia del Gobierno y bajo la dirección del delegado del Gobierno para la ordenación del transporte, don José María de Peñaranda, tuvo lugar una importante reunión con los directores de las fábricas de neumáticos, Firestone, Pirelli, Michelin y Galindo, a fin de ordenar los planes de fabricación de neumáticos en relación con las disponibilidades actuales de caucho.

Aunque el problema de suministro de neumáticos a los camiones se considera como el más urgente y acuciante para resolver el importante problema del transporte por carretera, tan ligado al de la economía nacional, ocupó la atención de los reunidos el problema de los neumáticos de los mal llamados coches de turismo, puesto que hoy, salvo raras excepciones, tal vehículo es una herramienta de trabajo para un importante sector.

A estos efectos y dadas las pruebas bastante satisfactorias a que han sido sometidos este verano los coches provistos de neumáticos fabricados a base de cien por cien de regenerado, las fábricas de neumáticos se mostraron propicias a secundar la orientación del señor Peñaranda, referente a intensificar la producción de neumáticos de coche ligero en la medida necesaria para que, una vez suficientemente abastecido el mercado, establecer en breve un sistema de libertad para la adquisición por particulares de cubiertas y cámaras de coche ligero y a estos efectos se utilizará la mayor parte de las partidas de desperdicios que están llegando a España como consecuencia de las últimas importaciones concedidas.

Con ello, la totalidad del caucho disponible y del sintético procedente de Norteamérica, podrá

ser utilizado en la fabricación de neumáticos de camión, mas como a pesar de todo las posibilidades son restringidas y no se poren otros elementos que intervengan en la fabricación de neumáticos en la calidad necesaria, será preciso restringir la fabricación a las medidas más usuales o sea, de los camiones de tonelaje medio, e invertir una pequeña cantidad de caucho para los camiones de grandes dimensiones; hoy no es posible hacerlos con mezcla de caucho sintético. La mayor cantidad de neumáticos de coche ligero que han de fabricarse desde ahora, y el sistema de adquisición directa por los usuarios, así como la adopción de las medidas para calzar el mayor número de camiones, con mejoras evidentes para los servicios por carretera, por cuyo motivo todos los reunidos salieron altamente satisfechos por creer que estas orientaciones eran las más adecuadas para sacar de las existencias actuales el máximo rendimiento en beneficio de la economía de la nación.

El Gobierno ha resuelto por la fuerza el conflicto universitario

Buenos Aires.—El Gobierno ha resuelto por la fuerza el conflicto universitario. Por la mañana realizó la policía una acción coordinada contra los seis edificios de la Universidad bonaerense y expulsó a los estudiantes y fueron trasladados a la dirección de Seguridad. No se tienen noticias de la situación en el interior del país, en donde los estudiantes ocupan las Universidades de Santa Fe, Tucumán y Córdoba.—(Efe).

¡Señora!

¿NECESITA FORROS? ¿NO SE PREOCUPE! EN LOS ALMACENES «LA PRIMAVERA» Y «LAS MONJAS», tienen en gran cantidad.

Extensísimo surtido en abrigos. — Especialidad en artículos negros.

Liceo Español

COMPLETISIMA Y SOLIDA PREPARACION PARA EL Examen de Estado (Reválida)

A CARGO DE

<p>Rdo. D. Miguel Amer Don Antonio Agui ó Valentí Don Gabriel Nadal Palmer Don Joaquín Maroto Coll Don Martín Mayol Moragues Don Juan Manresa Xamena</p>	<p>Catedrático del Seminario Ldo. en Ciencias Ldo. en Ciencias Ldo. en Filosofía y Letras Ldo. en Filosofía y Letras Perito Agrícola</p>
--	--

El curso pasado, aprobados más del 90%.